

工业强省舆论主阵地

28 _□

今日8版 总第8653期

国内发行代号43-24 国内统一刊号CN36-0018



江西省工业和信息化厅主管 经济晚报社出版

使命催人奋进 实于方显担当

江西省工业和信息化厅党组扩大会议召开

7月23日下午至25日上午,江西省工业 和信息化厅召开党组扩大会议,深入学习习近 平总书记"七一"重要讲话精神,传达学习省委 十四届十三次全体(扩大)会议、2021全国工业 和信息化主管部门负责同志电视电话会议精 神,总结上半年成绩,研究专题工作,分析当前 形势,部署下半年重点工作任务,动员全系统 切实增强倒计时的紧迫感,提振冲刺跑的精气 神,努力完成全年目标任务,为实现我省"十四 五"开好头、起好步作出工业的担当贡献

厅党组书记、厅长杨贵平及在家厅领导、 总工程师、厅管二级巡视员,机关各处室、厅 属各单位主要负责人出席会议, 厅机关全体 党员、厅属单位四级调研员以上党员干部参 加辅导学习。

会议首先邀请省委党校党史党建教研部 主任、二级教授江泰然作学习贯彻习近平总 书记"七一"重要讲话精神专题辅导报告,系 统梳理讲话的重大意义、主要内容和丰富内 涵,深入解读讲话提出的一系列新思想新观 点新要求,为全厅党员干部深入学习领会讲 话精神提供理论指导、方法启迪。

会议分重点业务工作和全面从严治党两 个专题,全面梳理总结了上半年政务督导、 "十四五"规划编制及"2+6+N"产业高质量跨 越式发展推进、工业经济运行及产业链链长 制实施、两化融合及数字经济发展、我省工业 领域碳达峰工作、厅属事业单位改革等全厅 重点工作进展情况,以及党史学习教育、落实 意识形态责任制、党风廉政建设等全面从严 治党情况,厅领导、厅总工程师就分管领域廉 政风险进行梳理排查,提出防控意见,对分管 处室、单位上半年工作进行点评,对下半年工 作作出部署、提出要求。党组书记、厅长杨贵 平分别作了深入推进全面从严治党专题讲话 和会议总结讲话。

杨贵平指出,今年以来,全厅上下坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要 讲话和视察江西重要讲话精神,立足新发展 阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,担 当作为,真抓实干,各项工作呈现平稳发展良 好态势。

第一,工业运行呈现新亮点。一是排位 向前。上半年全省规模以上工业增加值增长 18.5%, 高于全国平均水平6个百分点, 列全 国第8位,比上年同期前移4位。二是效益向 好。1-5月全省规上工业营收增长40.6%,列 全国第3位。利润总额982亿元,增长67.3%。 三是结构向优。13个行业实现两位数的增长, 两个万亿产业增长50%以上,战略性新兴产 业、高新技术产业、装备制造业增加值分别增 长44.2%、28.3%、32.7%。四是后劲向强。1-5 月全省工业投资同比增长26.5%,工业投资在 固定投资占比达到51.4%,亿元以上项目3191 个,新开工87%,在建项目完工率43.9%。五是 预期向好。1-6月全省制造业用电增长30%, 增速在国家电网排名前列,工业货运量增长 47.5%,工业税收对财政贡献率44%。

第二,产业发展取得新成效。 业链链长制为抓手,推动产业链稳定性和竞 争力进一步提升。上半年,省级层面共举办 2021年中国商飞全球供应商大会、对接长三 角经济区招商推介会等产业对接活动8场, 通过"交银产业通"等金融产品为14条产业 链融资446亿元,办结产业链问题333个、办 结率63.7%。二是以"五大发展"为路径,推动 产业转型升级步伐进一步加快。通过创新发 展、融合发展、绿色发展、开放发展、安全发 展,推动产业进一步向高端化、智能化、绿色



化、服务化、平台化迈进。

第三,改革开放实现新突破。一是改革 有新突破。除经济晚报划转还在对接外,事 业单位分类改革基本完成,调度推进有色冶 炼行业淘汰落后产能、工业企业亩产效益综 合评价、列入省委深改委若干重点改革事项, 进一步深化"放管服"改革。二是开放有新提 升。推动省政府分别与中国联通、中兴公司 签署合作协议,促成中国工业互联网研究院 江西分院成功设立,国家工业互联网大数据 中心江西分中心落户南昌,2021世界VR产 业大会云峰会获国务院正式批复。

第四,工信治理得到新提升。一是抓战 略谋划。紧锣密鼓推进"十四五"期间全省工 信领域"1+13+7"规划编制,大部分规划进入 审核阶段。二是抓环境优化。做好企业清 欠、减负等工作,建立企业帮扶新机制,深化 省领导联点帮扶,构建从宏观到中观到微观 的企业帮扶工作体系。三是抓政策供给。以 省委省政府、工业强省办、链长制办公室和厅 名义出台一系列含金量高的政策文件。四是 抓制度建设。进一步完善办文、办事、办会、 资金管理、项目管理及制造业高质量发展示 范区、化工园区、首台套装备认定等管理制 度,依法办事、依规行事的制度基础进一步筑 牢。五是抓条件建设。工业设计中心大楼建 设、无线电监测大楼改造等扎实推进。六是 抓安全发展。扎牢生产安全、保密安全、信息 安全、信访安全、产业安全、产能安全、疫情防 控安全篱笆,安全发展保持良好态势。

第五,党的建设迈出新步伐。上半年,全 厅系统以庆祝建党百年为主题,以党史学习 教育为主线,以政治建设为统领,强化思想建 设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设 和党风廉政建设, 着力提高党建工作质量水 平,切实推动工信政治生态向上向好,呈现 "六个更加"良好势头,即政治统领更加坚定、 理论武装更加强化、基层组织更加巩固、作风 纪律更加严明、精神文明更加出彩、意识形态 更加安全。

杨贵平强调,当前工业发展面临的国内 外形势严峻复杂,做好工信工作,必须立足 "两个大局",心怀"国之大者",观大势、识大 体、谋大事,增强前瞻性,做到预见性,把握主 动性,富于创造性。他指出,当前我省工信事 业发展,面临六大挑战、六大机遇。

第一,面临的六大挑战。从全球角度,一 是长期来看,中美战略博弈走向长期化、常态 化,美国的遏制打压导致我国产业技术升级 难度加大,对我国的产业链供应链稳定性安 全性带来严峻挑战。二是短期来看,疫情走 势具有不稳定性,加速了全球产业重构,加大 了我国工业稳增长压力。从国内角度,一是 内需恢复缓慢,消费品工业增速低于整个工 业增速,导致产业、企业分化。二是绿色低碳 转型,倒逼工业转型升级,工业发展面临更为 严苛的制约因素。从省内角度,一是创新能 力不强,高端人才缺乏,制约了我省新旧动能 转换的进程。二是大宗原材料价格上涨,中 下游企业承受较大压力,成本上升、利润减 少,面临经营困难。

第二,面临的六大机遇。从全球角度,一 是新一轮科技和产业变革,给工业发展带来 了换道超车的机遇。二是当前世界经济贸易 总体加快复苏,为工业发展带来了良好的预 期。从国内角度,一是构建新发展格局,为工 业发展带来战略转换的效应。二是国家出台 新一轮宏观调控政策,提振了市场信心。从 省内角度,一是国家区域战略在江西叠加,正 在释放政策红利。二是江西区位优势日益凸 显,为我省承接产业转移创造了有利条件。

杨贵平指出,总体来看,下半年全省工信 工作面临的形势,既有机遇又有挑战,机遇与 挑战并存,但机遇多于挑战;希望与困难同 在,但希望大于困难。我们要坚持底线思维, 保持战略定力,狠抓工作落实,全面完成年度

下半年工作的总体思路是"学党史、守底 线、促升级、推改革、出亮点"。重点任务是:

"深化一项学习"。以学习贯彻习近平 书记"七一"重要讲话精神为引领,推动党史 学习教育走深走实,着重提升党建工作质量 水平,推动工信政治生态持续向上向好。

"守住两条底线"。一是守住工业运行的 底线,稳运行、稳企业、稳产业、稳定制造业的 比重。二是守住安全发展的底线,压实安全 责任,确保生产安全、保密安全、无线电安全、 信息安全、产业安全。

"促进两个升级"。一是促进创新升级。 夯实企业创新主体责任,打造高端创新平台,

突破核心关键技术,加快成果应用转化。二 是促进产业升级。推动产业向高端化、智能 化、绿色化、平台化方向发展。

"推进两项改革"。一是深化供给侧结构 性改革,提升工业供给质量,满足人民群众过 上美好生活的需要。二是深化事业单位改 革。进一步优化布局、调整结构、整合功能、 精干队伍、提升能力,进一步强化事业单位专 业化服务水平和市场化竞争能力。

"打造六个亮点"。一是战略谋划要出亮 点。抓紧出台"1+13+7"的"十四五"系列规 划,做好宣传解读和实施工作。二是实施产 业链链长制要出亮点。实施补链延链强链固 链行动,加力推动重点产业做大做强。三是 筹办重大活动要出亮点。全力办好2021世 界VR产业大会云峰会、工业强省大会、纪念 人民军工90周年、有色(铜)产业展览展示会 等一系列重大活动。四是推动工业高质量跨 越式发展上要出亮点。进一步做大规模、做优 结构、做强能力、做新动能。五是提升工信治 理能力要出亮点。要在完善企业帮扶机制上 下功夫,在优化营商环境上做文章,在健全政 策法规体系上花力气,在战略谋划、统筹推进 上见真章。六是重塑工信形象、扩大工信影响 要出亮点。加强宣传造势,讲好工信故事,传 递工信声音,释放正面能量,提升工信形象。

使命催人奋进,实干方显担当。杨贵平 要求,全厅党员干部要彰显担当精神,以"明 知山有虎,偏向虎山行"的勇气、"会当凌绝 顶,一览众山小"的霸气、"当今之世,舍我其 谁"的底气,强化政治担当、历史担当、责任担 当,牢记使命,只争朝夕,奋发有为,真抓实 干,以工业高质量跨越式发展的新成绩,为实 现第二个百年奋斗目标和全省"十四五"规划 开好局、起好步作出工业更大的贡献

(记者 刘启昭)



注迎 本扫报二